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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 31 mai 2017

Objet n° 58 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Filiz 
Güles, M. Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, M. Mohamed Reghif, Mmes Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah 
Kanfaoui, Mme Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, M. Luc Denys, Conseillers 
communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: MM. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mmes Derya Alic, Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar,
Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mme Jamila Sanhayi, M. Seydi Sag, Mme Joëlle van Zuylen, M. 
Quentin van den Hove, Conseillers communaux; M. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Conseiller Communal; 
Mme Berrin Saglam, MM. Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement communal concernant les redevances pour la fourniture des repas chauds
et des potages - Modification - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 29 voix contre 0 et 3 abstention(s).

Vu les articles 117 et 119 de la Nouvelle Loi Communale;
Vu la délibération du Conseil communal du 30 mai 2012 arrêtant le mode et les conditions du marché 
concernant « La gestion, préparation et distribution des repas scolaires en liaison froide - Alimentation 
saine et durable - Années 2013-2017» ;
Vu la délibération du Collège des Bourgmestre et Echevins du 4 décembre 2012 attribuant à la firme 
SODEXHO le marché susvisé et contenant la décision de principe de récupérer le coût de ces fournitures 
et les frais connexes à charge des parents ;
Considérant qu’il appartient au conseil communal de fixer le montant des redevances à percevoir et 
d’arrêter les procédures en vue de leur recouvrement ;
Considérant qu’il y a lieu de prendre en considération la situation sociale précaire de certaines familles ;
Considérant qu’il est nécessaire de faciliter et de sécuriser la perception des montants dus au sein de nos 
écoles.
Considérant qu'il a lieu de modifier le règlement communal concernant les redevances pour la fourniture 
des repas chauds et des potages conformément à la décision du Collège du 25 avril 2017
DECIDE :
d'approuver les modifications (amendements) des articles 6, 6 Bis et 7 du règlement communal 
concernant les redevances pour la fourniture des repas chauds et des potages conformément à la 
décision du Collège du 25 avril 2017
Article 6
Les redevances sont fixées comme suit :
1°) Pour les enfants légalement domiciliés sur le territoire de la commune de Schaerbeek 

• Potage : 0,17 € le bol (à l'exception de l'enseignement maternel voir article 6 Bis)
• Repas chaud (enseignement maternel) : 3,00 €
• Repas chaud (enseignement primaire) : 3,20 €

2°) Pour les enfants non-domiciliés sur le territoire de la commune de Schaerbeek 
• Potage : 0,17 € le bol (à l'exception de l'enseignement maternel voir article 6 Bis)
• Repas chaud (enseignement maternel) : 3,30 €
• Repas chaud (enseignement primaire) : 3,50 €

3°) Pour les adultes 
• Potage : 0,17 € le bol
• Repas chaud : 6,00 €

Ces montants seront revus annuellement à partir du 1 septembre 2019 par le Collège des Bourgmestre et
Echevins dans les limites de l’indexation des prix.
Le taux des intérêts de retard et le montant des frais administratifs forfaitaires seront également revus 
annuellement par le Collège des Bourgmestre et Echevins.
Le premier indice sera celui de janvier 2017.
Article     6 Bis
En vue de garantir une alimentation plus équilibrée, il est décidé que chaque enfant fréquentant une 
section maternelle d'une école situé sur le territoire de la commune, a droit gratuitement, chaque jour 



d'école, à un bol de potage.
Le Conseil délègue au Collège des Bourgmestre et Echevins la mise en oeuvre de cette décision qui sera 
réalisée soit par une fourniture gratuite pour chaque école, soit par une compensation financière 
équivalente pour chaque école.
Article     7
L'exonération prend cour sans rétroactivité et après approbation du Collège, le jour de l'introduction de la 
demande. 

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 31 mai 2017.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 31 mei 2017

Voorwerp nr 58 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, Filiz 
Güles, H. Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, H. Mohamed Reghif, Mevr. Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah 
Kanfaoui, Mevr. Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, H. Luc Denys, 
Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, 
Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mevr. Jamila Sanhayi, H. Seydi Sag, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. 
Quentin van den Hove, Gemeenteraadsleden; H. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Gemeenteraadslid; Mevr.
Berrin Saglam, HH. Eric Platteau, EL MASLOUHI Ahmed, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Gemeentelijk retributiereglement betreffende het leveren van warme maaltijden en
soep - Wijziging - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 29 stem(men) tegen 0 en 3 onthouding(en).

Gelet op de artikelen 117 en 119 van de Nieuwe Gemeentewet;
Gelet op de beraadslaging van de gemeenteraad van 30 mei 2012 die de modus en de voorwaarden van 
de opdracht besloot voor "het beheer, de voorbereiding en distributie van de schoolmaaltijden in koude 
verbinding - gezond en duurzaam voedsel - jaar 2013-2017";
Gelet op de beraadslaging van het college van burgemeester en schepenen van 4 december 2012 die de 
zogenaamde opdracht toeschrijft aan de firma SODEXHO met het principebesluit om de kosten van deze 
leveringen en de daarmee verband houdende kosten ten laste van de ouders te stellen;
Overwegende dat het de taak is van de gemeenteraad om de tarieven en de procedures betreffende de 
invordering vast te stellen;
Overwegende dat rekening moet worden gehouden met de moeilijke sociale situatie van sommige 
gezinnen;
Overwegende dat de inning van de verschuldigde bedragen in onze scholen moet vereenvoudigd en 
beveiligd worden.
Overwegende dat het nodig is om het gemeentereglement te wijzigen inzake de heffingen voor  het 
verstrekken van warme maaltijden en soepen, conform aan de beraadslaging van het College van 25 april
2017
BESLUIT
De wijzigingen (amendementen) goed te keuren betreffende artikel 6, 6bis en 7 van het 
gemeentereglement inzake de heffingen voor het verstrekken van warme maaltijden en soepen, conform 
aan de beraadslaging van het College van 25 april 2017.
Artikel 6
de heffingen zijn als volgt vastgesteld :
1°) voor de kinderen die legaal verblijven op het grondgebied van de gemeente Schaarbeek

• Soep : 0.17 € de kom ((met uitzondering van het kleuteronderwijs zie artikel 6 bis)
• Warme maaltijd (kleuterschool): 3,00 €
• Warme maaltijd (basisonderwijs) : 3.20 €

2°) voor de kinderen die niet legaal verblijven op het grondgebied van de gemeente Schaarbeek
• Soep : 0.17 € de kom ((met uitzondering van het kleuteronderwijs zie artikel 6 bis)
• Warme maaltijd (kleuterschool): 3,30 €
• Warme maaltijd (basisonderwijs) : 3.50 €

3°) voor volwassenen
• Soep : 0.17 € de kom
• Warme maaltijd : 6,00 €

Deze bedragen worden jaarlijks met ingang van 1 september 2019 beoordeeld door het College van 
Burgemeester en Schepenen binnen de prijsindexering
Het tarief van de rente op achterstallige betalingen en het bedrag van de administratiekosten zal ook 
jaarlijks worden herzien door het College van burgemeester en Schepenen.
De eerste index zal die van januari 2017 zijn.
Artikel 6 Bis



Met het oog op een meer evenwichtige voeding te garanderen, werd besloten dat elk kind in een 
kleuterschool-sectie van een school, gelegen op het grondgebied van de gemeente, elke schooldag gratis 
recht heeft op een kom soep.
De gemeenteraad delegeert aan het college van burgemeester en schepenen de uitvoering van dit besluit
die ofwel zal worden gemaakt door een kosteloze levering van elke school of een gelijkwaardige financiële
compensatie voor elke school.
Artikel 7
De ontheffing neemt toe zonder terugwerkende kracht en na goedkeuring van het college op de dag van 
de indiening van de aanvraag.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 31 mei 2017.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


